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Innleveringsfrist var mandag 18. oktober 2010.

Oppgave 1

Konstruer de logiske portene, OG, ELLER, IKKE, IKKE-OG, og XELLER, ved
4 sette sammen IKKE-ELLER porter.

(Portene (eng. gates) ovenfor er de samme som henholdsvis: AND, OR, NOT,
NAND, XOR, og de skal uttrykkes ved hjelp av bare NOR-porten.)
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Oppgave 2

Implementer IKKE-ELLER (NOR) porten ved & bruke a} transistor resistor
logikk, b) CMOS logikk.
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Oppgave 3

Transistoren i koblingen nedenfor har strgmmforsterkingsfaktor § = 150 Base-
emitterspenningen er 0.5 V. Spenningen U/; = 12,5V og U; = 9.5V, Resistorene
har resistanse Ry = 4k8), Ry = 60kS} og s = 100k,

Finn a) basisstrgmmen b) spenningsfallet fra kollektor til emitter.

Vi velger en rettning og gir navn til stgmmstyrken gjennom de ulike kom-
ponenetene.
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Ved Kirchhofls fgrste lov er f1 = I + [ og Ie = Ip + I5. En kombinasjon
av disge likningene gir at

h=lg+h=Ig+Ipt+ilz=1Ig+Is.

Kirchhofs andre lov anvendt pa den lukka slgyfen nederst til hgyre gir at
spenningsfallet over resistor B3 er 9.5+ 0.5V = 10.0V. Ved Ohms lov er strgm-
men gjennom L lik

Iy = 10.0V/(10°)) = 1.00- 1074 A.

Kirchhoffs andre lov anvendt pA den lukka slpyfa som gér gjennom R, R
og fra basis til emitter i transistoren og gjennom batieri 1 gir at

RiIy + Roly = 125V — 0.5V = 12.0V.

Vihar at Ip = BIg og Iz = Ix + I = (8 + 1)I3z. Ved 4 sette inn for 17 og I,
uttrykt ved hjelp av Is og Ig far vi

Ri((B+1)Ip + Is) -+ Re(Ip + I3) = 12.0V.
Dette gir at
(Ry(B+1)+Re)lg = 120V —(Ry+ Ro)a = 120V - 64k2-1.00- 10724 = 56 V.

Derfor er

Ip = 5.6 V/(664k0) = 8.4uA.

Spenningen mellom kollektor og emitter er lik U7 minus spenningsfallet over
Ry, Dette er

125V —4.0kQ - (Ip +I3) = 125V — 4.0kQ - (8 + 1Mp + I3) =
125V — 4.0kQ - {1.27mA + 0.10mA) = 7.0 V.



